

COMISSIÓ PERMANENT

Acta de la sessió del 26 de novembre del 2012

Sota la presidència del Sr. Carles Agustí, Comissionat de Participació Ciutadana i Associacionisme, s'inicia la sessió a les 19:00 hores, a la Sala Tinents d'Alcalde de l'Ajuntament de Barcelona.

Assistents

Sr. Pau González, president del Consell de Joventut de Barcelona (CJB) i vicepresident primer del Consell de Ciutat; Sr. Alejandro Goñi, president de PIMEC-Comerç i vicepresident segon del Consell de Ciutat; Sr. Guillem Espriu, en representació del Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC); Sr. Emilio Ruiz, de l'apartat de Persones del Registre Ciutadà; Sra. Yolanda Español, en nom de la Federació d'Associacions de Mares i Pares d'Alumnes de Catalunya (FAPAC); Sra. Victòria Miquel, en nom del Consell d'Associacions de Barcelona (CAB); Sr. Carles Aledo, de l'apartat de Persones del Registre Ciutadà; Sra. Eulàlia Perarnau, en nom del Secretariat d'Entitats Sants, Hostafrancs i la Bordeta; Sr. Jordi Galligó, en representació del Consell Assessor de la Gent Gran Sra. Sra. Raquel Díaz, en representació del Consell Rector de l'Institut Municipal de Persones amb Discapacitat (IMD); Sra. Ana Cisneros, en representació de la Sra. Glòria Martín del Partit Popular de Catalunya (PPC).

Assisteix com a convidat: Sr. Antoni Navarro.

Assistits per la Sra. Berta Clemente, secretària del Consell de Ciutat, i pel Sr. Orland Blasco,

S'excusen

Sr. Joaquim Forn, Primer Tinent d'alcalde; Sr. Jordi Portabella, en nom del Grup Municipal d'Unitat per Barcelona (UpB); Sra. Roser Vallhonestà, en nom del Consell Ciutadà d'Horta-Guinardó; Sr. Joaquim Mestre en representació del Grup d'Iniciativa per Catalunya Verds-Esquerra Unida i Alternativa (ICV- EuiA) Sra. Elisenda Rius, de l'apartat de Persones d'Especial Rellevància; Sr. Jordi Gras, representant del Consell Ciutadà de Sant Martí;

Sr. Enric Canet, en representació de Casal dels Infants per l'acció social als barris; Sr. Enric Estrenjer, de l'apartat de Persones d'Especial Rellevància Ciutadana.

Ordre del dia

1. Aprovació de les darreres actes i seguiment d'acords.
2. Activitat del Consell.
3. Retorn del PAM al Consell de Ciutat
4. Altres Assumptes.

Donem la benvinguda al **Sr. Jordi Galligó** com a nou representant del consell de la gent gran i acomiadem al **Sr. Antoni Navarro**.

1. Aprovació acta darrera permanent i seguiment acords.

El **Sr. Carles Agustí** repassa els acords.

El **Sr. Alejandro Goñi** esmenta que caldria valorar si fer els grups de seguiment de PAM els fem un cop renovat el consell ja que cap al març abril començarà la renovació.

L'acta s'aprova sense cap esmena.

2. Activitat del Consell.

El **Sr. Carles Agustí** explica que el **Sr. Orland Blasco** és a partir d'ara el nou Secretari del Consell Municipal d'Associacions de Barcelona, tot i que col·laborarà amb el Consell de Ciutat, els dos Consells faran activitats conjuntes.

També explica que la **Sr. Cristina Merino** farà suport al Consell.

Respecte els pressupostos. El **Sr. Carles Agustí** explica que està tot preparat per si es produeix l'aprovació inicial.

Segons recull la normativa, quan els pressupostos s'aproven inicialment i estan en exposició pública és quan es fa el procés participatiu, si no es dona aquesta aprovació no té lloc fer el procés, tot i així, si el consell de ciutat ho creu oportú pot elaborar una opinió al respecte.

Aquest any els pressupostos estan penjats en una nova pàgina on s'ha fet l'esforç de penjar la màxima informació i de manera entenedora, també està previst, en cas que es doni l'aprovació inicial que la pagina inclogui una bústia on fer suggeriments. També

explica que en cas que és fes procés aquest any es vol fer la prova pilot en un districte de posar una quantitat en procés participatiu perquè els veïns opinin i decideixin que fer amb aquells diners.

El **Sr. Pau González** exposa que creu que caldria analitzar el PIM, ja que el PIM són les grans inversions de l' Ajuntament, pregunta si està aprovat.

El **Sr. Guillem Espriu** diu que no , que el PIM no s' aprova, és un document que presenta el govern.

El **Sr. Alejandro Goñi** explica que el Consell de Ciutat és un òrgan polític i que ara hi ha un tema de màxima actualitat, demana que el Consell de Ciutat es posicioni sobre l' adhesió a municipis de la independència.

El **Sr. Guillem Espriu** diu que hi ha un tema que uneix a quasi totes les forces, i és el dret a decidir, considera que el consell de ciutat és un òrgan que ha d'intentar assolir consens, pel que en un tema així cal que procuri sumar.

El **Sr. Carles Agustí** explica que el Consell de Ciutat pot opinar del que vulgui no només d'allò preceptiu, està d' acord amb el **Sr. Guillem Espriu** en el fet d'intentar sumar i evitar la confrontació en el consell.

Respecte el Reglament. La **Sra. Berta Clemente** explica que ja està feta la revisió jurídica però que encara estan treballant amb Secretaria General alguns aspectes tot i que el reglament manté en seu sentit intacte, un cop tancat del tot s'enviarà al grup de treball per tal que vegi la darrera versió i s' aprovarà al gener. Recorda el procediment a seguir per a la seva aprovació: Permanent, plenari del Consell, comissió de presidència, mes d'exposició pública i període per presentar al·legacions, comissió de presidència i finalment plenari municipal.

Respecte el grup de treball de crisi social i teixit associatiu. La Sra. Berta Clemente explica que el grup està format per 18 membres i que s'ha vetllat per l' equilibri dels sectors. El grup ha acordat treballar l' alimentació i està en contacte amb el Consell de Benestar i farà sessions conjuntes.

3. Retorn del PAM al Consell de Ciutat

El **Sr. Carles Agustí** explica que a les carpetes i també per correu electrònic tenen el retorn del PAM.

El **Sr. Emilio Ruiz** explica que els ciutadans del Registre van presentar una sèrie d'al·legacions i que totes les seves propostes han estat acceptades i a més el govern els ha enviat una proposta de mesura de govern sobre dinamitzar el registre per tal que opinin.

El **Sr. Jordi Galligó**. Vol explicar que el Consell de la Gent Gran va fer un treball sobre l'accessibilitat en els transports públics i també vol preguntar com queda el tema dels habitatges al PAM.

La **Sra. Berta Clemente**, explica que cercarà el tema dels habitatges socials i li enviarà al **Sr. Jordi Galligó**.

El **Sra. Yolanda España** explica que el tema de l'accessibilitat és molt necessari també per les mares que van amb cotxets. La **Sra. Raquel Diaz** explica que justament desde l'IMD és un tema que tracten com a transversal, afecta a molta gent, presentin o no discapacitat, ja que tothom pot trencar-se una cama, anar amb un cotxet, carro etc...

4. Altres Assumptes.

La Sra. Yolanda España explica que l'han proposat pel premi *Mireia Tapiador*, que és un premi dedicat a reconèixer els mèrits en la tasca de difusió i promoció de l'esport. Li fa molta il·lusió compartir-ho amb la permanent, amb una felicitació de la permanent es tanca la sessió a les 20:00h

Certifica la secretària del Consell de Ciutat:

Berta Clemente

ACORDS

- Cercar la informació sobre habitatges socials i enviar-la
- Preparar un redactat sobre el dret a decidir
- Donar informació sobre el PIM.